

区事

“千年粤闽 味融非遗”2024年荔湾美食文化节开幕,为期5天

西关美食 VS 逛上下九一站式品尝 沙县小吃

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 灵动活泼的广东醒狮、别出心裁的沙县肩膀戏、香脆可口的咸煎饼,咸甜两吃的沙县烙耙……西关和沙县两地美食及文化在这里碰撞。12月22日,“千年粤闽 味融非遗”2024年荔湾美食文化节在广州市荔湾区上下九广场正式开幕。此次美食文化节为期5天,共有近80家参展商家参与。

美食节上展现非遗

本次美食文化节由荔湾区振兴西关美食工作组织委员会、福建省三明市沙县区小吃产业发展管理委员会共同主办。

在启动仪式上,主办方为荔湾“品味西关”特色美食、名店评选活动中评选出来的“名菜名店”进行了颁奖。

活动现场,两地精心策划并呈现了绚丽的非物质文化遗产表演,醒狮表演、非遗肩膀戏、少儿街舞《广府小铜匠》、粤剧《双枪陆文龙》等节目轮番上阵,将传统文化以全新的方式呈现在公众面前。现场还举行了“畅领消费券,乐享西关行”消费券派发仪式,向现场市民和游客派发百万份“食在广州”荔



■2024年荔湾美食文化节的沙县小吃摊位吸引了众多游客。通讯员供图

湾区专场活动餐饮消费券、唯品会满减惊喜消费券。

近80家餐饮企业参与

启动仪式只是美食文化节的开始。为期5天(12月22日至26日)的美食盛宴,共有近80家参展商参与活动,包括广州酒家、陶陶居、莲香楼、皇上

皇、荣华楼、好广味、津津菜馆、芳村周记、南信等,涵盖咸煎饼、糯米饭、双皮奶、猪脚姜、碗仔翅、牛杂等西关美食和扁肉、沙县烙耙、金包银、芋饺、拌面、蒸饺等沙县小吃,还有慧食猫伴“美食家”们畅游美食之旅。

本次美食文化节不仅展示美食,还巧妙地将非遗、公益活动融入其中,以

美食为纽带,推广弘扬地域特色文化,增进粤闽两地沟通交流。现场精心搭建了西关文化展览馆和沙县文化展览馆两个不同风格的展馆,带领游客一站式了解粤闽两地美食文化的前世今生。美食文化节期间,每天固定时间段轮番上演各类节目,为食客打造一场“视觉+听觉+味觉+体验”的多重盛宴。

高唱工人组歌 致敬40载贡献

广州开发区举行建区40周年慰问演出——情景合唱《劳动创造未来》

新快报讯 记者李应华 通讯员郑嘉俊报道 四十载潮涌扬帆,四十载嘹亮高歌。为致敬广州开发区建区40周年壮阔发展历程中无数劳动者的辛勤付出与卓越贡献,12月20日,“劳动光辉照征程 铁军精神续华章”广州开发区建区40周年慰问演出——情景合唱《劳动创造未来》在广州开发区穗港智造合作区夏港街影剧院举行。

情景合唱《劳动创造未来》是全国工会系统首创的工人组歌,既展现激昂壮阔的史诗篇章,又细腻捕捉平凡生活的温馨瞬间。在本次演出中,金雁之声合唱团进行了独特的合唱剧演绎,为现场观众呈现了一场艺术盛宴。

该组歌由《第一根桩》《创业很孤独》《沿着绿道去上班》《机械手》等12首歌曲组成。每一个音符、每一句歌词都展示了时代洪流中广州开发区产业工人队伍“敢为人先”的开拓精神与“新黄埔铁军”的创业精神。



■广州开发区上演情景合唱《劳动创造未来》,讴歌劳动者。新快报记者 郭晴/摄

白云机场三期扩建工程白云区首批安置房交付 51户村民摇珠分房 准备搬新屋过春节

新快报讯 记者李应华 通讯员肖惠津 冯志炜 佐洪铧报道 近日,白云机场三期扩建工程白云区首批安置房交付暨选房活动顺利举行,首批安置房的钥匙成功移交至广州市白云区钟落潭镇,标志着白云机场三期扩建工程白云区首批安置房正式交付。当天,钟落潭镇竹三村51户回迁村民进行摇珠分房,预计各项手续办理完成后,蛇年春节前即可入住。

超200套回迁房源满足村民需求

当天,在广州公证处工作人员的见证下,竹三村51户村民摇珠选顺序号,再按顺序依次上台摇房号。据介绍,本次摇珠分房涉及超200套回迁房源,面积在65平方米至130平方米之间,包括3房2厅、4房2厅2卫等4种户型,满足

村民的多元住房需求。

竹三村村民萧女士率先上台摇房号,摇到了13楼的4房2厅2卫户型,高楼层的视野和采光令她十分满意。“我之前已经参观过了,对新房的采光和格局都比较满意,尤其是厨房和房间的采光,整体感觉视野开阔。”萧女士告诉新快报记者,自己和家人期盼已久,选到心仪靓房后计划购置一些新家具,待交付钥匙之后简单装修一下,期待春节前可以入住。

白云区配建7个安置区近万户

白云机场三期扩建工程安置区是由广州机场建设投资集团有限公司投资建设的广东省在建规模最大的安置区项目,其中在白云区共配建7个安置区,总建筑面积约433万平方米,可提供191栋

共29060套安置房,安置户数超9500户。

本次率先交付的竹三安置区,总建筑面积约3.2万平方米,规划建设3栋住宅楼和1所幼儿园。该项目以改善人居环境、保障民生福祉为指引,在规划布局和建筑设计中体现岭南建筑特色,方正实用,舒适大气,住宅排布错落有序。小区内设置了公共活动场地与步行系统,着力打造高品质、舒适宜居的新家园。

接下来,白云区将继续按照《广州白云国际机场三期扩建工程(白云区段)安置区接收管理工作方案》相关要求,全力配合建设单位推进安置房建设,做好安置房移交接收管理,确保安置房如期交付,落实市指挥部关于安置房“竣工一批、移交一批、入住一批”的总体要求,实现搬迁村民安居乐业。

第三届广州花都时尚节学术交流会落幕,众多大咖探讨行业发展

“花都时尚节宜定义为时尚产业节”

新快报讯 记者李应华 通讯员罗莎莎 姚日文 张彬报道 12月21日,第三届广州花都时尚节系列活动之时尚产业学术交流会在花都狮岭举行,专家学者、业界精英、企业领袖、设计师及从业者200多人参加了活动。这是一场以“东方远航者 澎湃世界”为主题,汇聚智慧、激发创意、展望未来的时尚产业盛宴,推动花都区时尚产业的创新发展,助力本土企业扬帆出海,共绘时尚产业新蓝图。有专家指出,“花都时尚节宜定义为时尚产业节”。

产业结构及产业升级研究学者、战略投资专家陈佳娜,中国投资协会新基建专业委员会合规风控副会长韩颖梅,中国对外文化集团(文旅部直属单位)新闻总监王洪波等嘉宾分别进行了精彩主题演讲。“现在,时尚不再作为一个名词,不再作为一场时尚秀来出现,而是作为一个真正推动大国发展的产业!”产业结构及产业升级研究学者、战略投资专家陈佳娜表示,随着全球化的深入发展,中国本土时尚品牌出海不仅是企业自身发展的需要,也是中国时尚产业国际化的必然趋势。“广州花都时尚节更应该定义为时尚产业节,能够让更多广州时尚类制造企业进入这个平台,进行国际化的文化宣传、产品交易,整合国内外产业资源,聚时尚之力,开启产业发展新篇。”她说。

在圆桌会议环节,多位专家与从业者以“新大航海时代”为主题,凭借自身专业知识和对行业的精准洞察,深入剖析未来趋势和发展策略,共同探讨时尚产业在新时代的机遇与挑战。

“花都区在时尚产业的道路上不断探索与前行,致力于将时尚元素融入城市发展血脉,以时尚之名,建活力之城,绘就时尚产业繁荣新画卷!”花都区相关负责人表示,希望借助高端对话平台,促进时尚产业的深度整合与协同发展,推动花都区时尚产业展翅高飞。